

一定要给老公买车

主角:张长萍 从事外贸工作

我有N个新年愿望,其中最大、最迫切的愿望是给老公买辆汽车,为我们家添置一辆交通工具。

南京的房价太高了,为了有一个属于自己的“安乐窝”,我和老公花光了积蓄,又向银行贷款30万,才在麒麟门附近买下一套房。

我们每个月拿到薪水第一件事就是乖乖还贷,剩下的钱也不敢乱花。

我们发掘了一些不用花银子就能提高生活质量的生活方式。我们从不去健身房,经常爬金山锻炼身体,释放沉重的生活、工作压力。我还学了一手好厨艺,有亲友来访,我们不去饭店,直接在家办聚会,温馨又省钱。

为什么这么奢侈想买一辆车呢?主要是因为住在郊区,出行太不方便了。这两年来,老公每天都骑摩托车驮我上下班,一天来回要奔40多公里,十分辛苦。

为了安全,我们一年四季戴头盔,夏天捂得长痱子了都不敢摘下来。冬天,寒风刺骨的滋味更不好受。

有了车,我们就不必这么辛苦,还能经常回盐城老家了。我们这一代,不仅住房压力大,工作压力也不小,生了宝宝也没时间管,只能狠心将她丢给老家父母。其实,我们又何尝不心疼?每次看到别的宝宝在爸爸妈妈怀里撒娇,眼泪水会夺眶而出。有了车,我和老公周末就可以开回老家,去抱抱亲亲我们的宝宝了。父母也都快六十岁了,无情的岁月已在他们的脸上刻下了一道道皱纹。父母太不容易了,辛辛苦苦供我上大学考研,如今还要为我的下一代操劳。

今年,我一定要买一辆车,哪怕是二手车也行,我们要开着它经常回去看一看我们的父母、孩子。

就想签份劳动合同

主角:白连春 环卫工人

记得小时候电视上流行过一则广告:一个小胖孩在草地上玩耍,旁边的字幕写着“新中国的第一代小皇帝”。后来,我才知道,电视在说我呢!

不幸的是,父亲过早就去世了。勉强读完小学之后,我再也没踏进校门。当同龄人高唱《16岁的花季》时,我已在建筑工地上抬水泥、扎钢筋了。

后来,听人描述去广州能发财,我又无反顾跑了去,几经周折在一个玩具厂谋了份差事。每天除了车间就是宿舍,两点一线的生活很单调,可我干就是4年。本打算听老娘的话,挣一笔钱回家盖幢楼房娶媳妇的,但800元的月收入把我的梦想彻底击碎了。幸运的是,我在车间认识了一位贵州女子,她在我一穷二白时,毅然嫁给我,我们时尚地当起“裸婚”一族。

2003年我带贵州妻子来宁闯荡。那时,我们一心希望进工厂,当一名无尚光荣的工人。但是,找了半年四处碰壁。眼看积蓄快花完了,我放下了面子,低头做起一名环卫工人,扫起了大街。

这些年来,别人沉浸在梦乡时,我已经像一只勤劳的小蜜蜂,开始扫地拖垃圾。大家对我们这个职业一直抱着理解的态度,尊称我们为“城市的美容师”。呵呵,再苦再累,值了!

如今我月收入1050元,比过去提高了很多。妻子经过树德里社区主任帮忙,找了份看车棚的活计,每月能有600元收入。为了省钱,我们夫妻俩一直住在车棚里,冬天阳光照进来,寒风呼呼往里灌。我们习惯了,已感觉不到冷,只可怜了我6岁的儿子。

儿子,我的宝贝!老爸这辈子吃够了没文化的苦,所以再苦再累我都会坚持干下去,好好培养你。赞助费很贵,老爸一年到头不买新衣不吃肉都会为你攒。我这辈子吃够了没文化的苦,不希望你再走我的路。为了你,老爸会一直以饱满的精神状态,把这座城市装扮得更美。

新年里,我默默地许下一个愿望,希望相关部门能与我签订劳动合同,帮我交养老保险。这样,我将来老了也可以领一份退休金,我和妻子靠它生活,不用拖累我的孩子。



左图为朱燕,右图为白连春 快报记者 钟晓敏 摄

80后今天三十而立

“第一代小皇帝”开晒新年愿望

中国“80后”是幸福的一代,出生在改革开放之后,大多数都是独生子女,从小就被誉为“小皇帝”“小太阳”;“80后”又是不太幸运的一代,成长的道路一点都不轻松,接连遭遇工作不包分配、自主购房等前所未有的“待遇”,将来,还要承担起赡养4位老人的沉重压力……“80后”这个称呼被赋予了太多的涵义。

今天,首批“80后”正式迈入30岁的门槛,到底是“三十而立”,还是“三十难立”?2010年了,他们有着怎样的新年愿望?

快报记者 钟晓敏 沈晓伟



徐瑶和她的宝贝们(资料图片)

希望流浪狗越来越少

我本是月牙湖畔普通家庭主妇一个,不过这两年成了个“光杆小老板”,专门照顾小狗。工作挺累,但我累得开心,这是我能想象到的、自己最喜欢的工作了。

说我率性?这还得从我小时候说起。“80后”们都记得《灵犬莱西》和《警犬卡尔》吧。当时我一个劲儿琢磨,这世上怎么有这么聪明勇敢的小动物啊?要是能养一只该多好!

后来成家立业了,我终于如愿拥有了自己的“灵犬”。平常,

带着它散步,经常会遇到不少流浪狗。每次看到,我都会停下来。有的狗狗实在病得太厉害,我就把它抱回家照顾,直到它们康复了再送人。

或许是我喜欢狗太出名了吧,时间一长,有朋友出门,都会托我照顾小狗。我跟老公商量,不如就开个宠物托养所吧,可以帮人照顾狗狗,自己也是自得其乐。

其实,我还有更大的心愿寄托在这个托养所上。我看过、听过太多狗狗被遗弃的故事,原因

五花八门:结婚了,生孩子了,狗生病了,太调皮了,搬家了……如果每个主人都对狗负责到底,怎么会有这么多的流浪狗呢?我希望用自己的行动告诉大家:要对狗不离不弃,负责到底。我的小小野心就是,希望以后,能找到大地方,把托养所做大,让我的想法感染更多人。

这个元旦,我这儿接到了14只不同家庭的宠物狗。这两天估计得忙坏了。幸好,还有老公这个免费“劳工”来搭把手。

开家网店分享时尚

主角:汤明 航空公司地勤

我希望能能在一年内开家网店,经营自己喜欢的时尚服装,也算是圆了小时候当服装设计师的梦吧。

和大多数“80后”一样,我从小是看着港片、读着国外名著长大的。从电视、小说里,我第一次了解到“时尚”这个词。1986年,6岁大的我,被电影《罗马假日》给“震”住了。奥黛丽·赫本的服装和发型,都让我沉迷。

后来长大一点,我又迷上了香港TVB电视剧。我曾向妈妈提出,能不能也照着片子里,给我做身衣服。妈妈却告诉我很难办到。从那时起,一个小小的心愿就在我心里滋长:以后要当服装设计师,让咱们南京人也能穿上这么好看的衣服。

毕业后,我成了机场的地勤人员。利用工作闲暇,我加入了考证一族,不断给自己充电。这几年来,陆续拿到手的有会计证、导游证、国际营养师等证件。

可一堆证书在手,还是时常会想起童年时的梦想。今年,一定要利用闲暇时间,经营一家网络小店,卖我精挑细选的“汤氏时装”,跟所有人分享我的时尚心得。

太想要套廉租房

主角:朱燕 卖烧饼

不甘心像父母一样,种一辈子庄稼,我18岁从徐州老家来南京打工,我遇到过很多挫折,裴善宝给了我很大帮助。我一感动,就与他闪婚了。如今,我们的女儿已经11岁了。

我们夫妻搭档在三条巷123号开了一家“陕西一绝香酥千层饼屋”。每天凌晨4点,我们就起床干活了,我和面他做饼,他卖饼我收钱。日子再苦我都不怕,就怕没人买饼。2009年面粉、油、芝麻统统涨价了,我们的饼却一直没敢涨价,因为买饼的人已经少了。再涨价,客源更少,我们哪还能挣到钱呢?房租、水电气我们得交,女儿还需要一大笔学费,我们不得不算计着过日子。

日子有苦也有甜!因为我们一家总算在这个大城市里生活下来了,我的女儿能在城里上学,可以从小学到好的教育了。她,可是我们未来的希望!

新年里,我最大的愿望是能有一套廉租房!十几年来,我和老公一直住在平房里,没有厨房、卫生间,很不方便。女儿11岁了还跟我们挤一张床。

如果有套廉租房,能让我们长期租住,我希望把它装修得简单又不失温馨,让一家人住得舒舒服服。

我来南京12年了,父母只来过一次,因为没地方落脚。他的父母还没有来过南京。如果有廉租房,我要把双方父母都接过来,让他们住上一段时间。

希望全家都健康

主角:王文芳 公司销售员

大家说,80后的女孩子,在家里是受宠的“公主”,很难与他人处好关系,尤其是婆媳关系。当老公第一次带我去见婆婆时,心里还真有点紧张。也是那天我得知,婆婆这么多年来,一直在照顾老婆婆(老公90多岁的奶奶)。这顿时加深了我对这个家的好感。

2006年我们结婚了,搬进了老公家。婚前老公曾问我要不要另外买房,我觉得没必要,跟公婆还有老婆婆一起住挺好,人多家里热闹。去年初,我生下了女儿。月子里,婆婆每天照顾我,鸡汤、鸽子汤轮番炖。当时家里上有老、下有小,加上我,婆婆累得瘦了一大圈。我很感动,等身体恢复后,我就提议大家分担家务,轮流照顾老婆婆和小宝贝。

现在,每天早上我和老公负责给宝宝喂奶,然后给老婆婆把屎把尿,接着出门上班,一切由婆婆接手。等下班回来,我们再把活儿接过来。

如今,经常有“80后”姐妹跟我请教“家务经”。我告诉她们,我这么“贤惠”,并不是传统的逆来顺受和任劳任怨,而是出于对这个家的爱。

新的一年,我希望全家都健康康,更和睦。